高唐"兵教师"为校园增添"迷彩绿"

本报讯(通讯员 杨立元 李川)"高唐县2022年度退役士兵安置工作中,设置了6个教师岗位,吸引了转业士官们纷纷前来咨询。让优秀退役军人人校任教,让'卫士'呵护'未来',成为此次安置工作的一大亮点。"10月26日上午,高唐县退役军人事务局党组成员副局长范明珠说。近年来,通过安置、招聘等途径,高唐县共有11名退役军人到中小学校或幼儿园任教。

退役军人经历了部队的淬炼,政治坚定、素质全面,是宝贵的人力资源。

高唐县积极探索退役军人到中小学、幼儿园任教的方法路径,成立了由县委编办、县财政局、县人社局、县退役军人事务局、县教体局等职能部门组成的联席会议机制,畅通优秀退役军人到中小学、幼儿园任教渠道,为推动教育高质量发展、促进退役军人高质量就业探索一条新路子。

2020年以来,高唐县结合双拥特色学校创建工作,将国防教育和红色教育纳人教学课程,使优秀退役军人在基础教育和学前教育学段的爱国主义教育、

国防安全教育、社会主义核心价值观培养上发挥了重要作用。学校聘任军事副校长、国防教育辅导员、升旗辅导员,为退役军人提供了更加广阔的就业平台。

"兵教师"有勇气、有胆气、有血性的优秀品格,在任教过程中影响着学生,有利于进一步增强青少年国防意识,在广大青少年中厚植爱国情怀,成为开展校园国防教育、创建双拥特色学校的重要力量。"兵教师"到校任教优化了教师队伍结构,改善了中小学、幼儿

园教师队伍性别比例,促进了青少年全面发展。同时,退役军人到校任教进一步拓宽了退役军人就业渠道,为他们提供了更广阔的展示才华的平台。

让"兵教师"成为校园红色文化传播者,让"迷彩绿"成为校园最美颜色。 "这些优秀的退役军人陪伴孩子们成长,以军人的优良作风和责任担当,影响着正处于人格塑型期的青少年,为他们人生观价值观的形成和性格品格养成起到了积极作用。"范明珠表示。

研考报名信息网上确认今日开始

本报讯(记者 刘敏)2023年全国硕士研究生招生聊城市教育考试与教学研究院报考点信息实行网上确认,以减少考生奔波。如有特殊情况,考生可到聊城市教育考试与教学研究院进行现场咨询。按规定,网上确认时间为10月31日至11月5日12:00(首次材料上传开始至截止时间,逾期不能上传),审核

不通过需要补充材料的截止时间为11 月5日16:00。考生须在规定的时间通过网上确认平台上传本人相关材料,逾期不再补办。

网上报名信息确认系统支持手机 端和电脑端,聊城市教育考试与教学研 究院建议考生首选手机端扫描二维码 登录。使用电脑端的考生,建议使用 360浏览器极速模式登录,确认网址为 https://yz.chsi.com.cn/wsqr/stu/。

网上审核通过的考生不需要再到 现场审核。对考生提供的无法清晰辨 识的照片,考生须重新提交或到现场审 核。

考前10天左右,考生自行下载打印 《准考证》。考生可在考试前一天(2022 年12月23日)下午到考点周边熟悉环境,查看考场安排分布情况。

聊城市教育考试与教学研究院提醒考生要加强防疫知识学习,做好个人防护,避免人员聚集,每日自觉进行体温测量、记录及健康状况监测。近期无特殊情况,建议考生不要离开聊城。

侯营镇获赠千余册《长征精神》画册

中小学生再添红色教育读本

本报讯(文/图 记者 陈金路)10 月28日,聊城市书画研究会与聊城 市工商联来到东昌府区侯营镇红 色教育基地,向红色教育基地和侯 营镇中心学校捐赠了1600余册青 年画家赵静绘制的《长征精神》画 册,为中小学生再添一份生动的红 色教育读本。

从"长征开始""血战湘江""遵义会议""娄山关""四渡赤水"到"大会师",《长征精神》画册共有13个节点画面,以生动的构图形象地描绘了红军长征途中遭遇的艰难险阻、红军如何克服千难万险以及

最终胜利会师的红色壮举。

市书画研究会会长刘月宽表示,今后研究会要向侯营镇红色教育基地汲取营养,公益活动要从侯营镇红色教育基地做起。让市书画研究会成为侯营镇红色教育基地的得力参谋和助手,共同做好红色教育。

聊城市书画研究会的画家们 将在侯营村的红色一条街两侧的 墙上,绘制"伟大建党精神""伟大 长征精神""遵义会议精神"等中国 共产党人的精神谱系主题墙绘。



在孩子心中种下环保的种子

——"水城环保周"聊城市青少年垃圾分类养成计划试点成果展示活动见闻

10月27日,在东昌府区风貌街小学礼堂内,一堂生动的垃圾分类宣讲课正在进行,台上的主讲人——市城管局环境卫生管理服务中心工作人员唐慧珍与台下的小学生进行了互动。当日,"水城环保周"聊城市青少年垃圾分类养成计划试点成果展示活动在风貌街小学举行。

团市委联合市委宣传部、市教体局、市城管局、市生态环境监测中心等有关部门共同发起了"水城环保周"聊城市青少年垃圾分类养成计划,以推动全市垃圾分类工作,加强青少年生态文明教育。今年6月开始在风貌街小学进行试点。

试点工作开展以来,风貌街小学将垃圾分类作为重点推进项目,通过举办师生专题培训,开展"垃圾分类爱心捐赠"、"变废为宝"手工制作评比以及"小手拉大手共筑碧水蓝天"等丰富多彩的活动,促进全校师生养成垃圾分类习惯。

风貌街小学的学生刁钰研说,通过学校举办的垃圾分类主题活动,她了解到垃



圾不仅占用土地、污染环境,还危害人们的健康,因此,必须做好垃圾分类。作为小学生,她要从自己做起、从现在做起,并带动身边人一起做好垃圾分类。

在成果展示活动现场,参加活动人员

参观了风貌街小学的垃圾分类宣传展板和垃圾分类美术作品展。漂亮的时装、壮观的城堡、精致的风力发电机…——件件利用饮料盒、废弃的包装纸等制作而成的手工作品,凝聚了学生的奇思妙想,参观

人员赞不绝口。

风貌街小学校长赵兴舒表示,学校不断丰富垃圾分类活动的内容和载体。通过系列主题活动,确保学生对垃圾分类知晓率和参与率达到100%。通过一个学生带动一个家庭,由一个家庭带动一个社区,共同创造环保、健康、美好的生活。

活动当日,风貌街小学学生现场捐赠了自己收集的可回收垃圾。风貌街小学鼓励学生将平时收集的可回收垃圾进行定期捐赠,所得资金用于支持爱心、环保等公益活动。学生们踊跃参与,短短两个月的时间,捐赠金额已达1900元。

活动期间,主办单位还向风貌街小学 捐赠了分类垃圾桶,市生态环境监测中心 和市城市环境卫生管理服务中心的工作 人员为学生们宣讲了环境保护和垃圾分 类相关知识。

据了解,垃圾分类主题活动拟于近期 在聊城市主城区各学校推广。

文/图 岳殿举